

第十一次全国归侨侨眷代表大会闭幕

蔡奇出席

新华社北京9月3日电 第十一次全国归侨侨眷代表大会圆满完成各项议程，3日上午在北京人民大会堂闭幕。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席大会，并在会前会见了出席大会的海外嘉宾、港澳代表和中国侨联新老班子成员。

大会宣布了当选的中国侨联第十一届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员名单，通过了

关于中国侨联第十届委员会工作报告的决议，关于《中华全国归国华侨联合会章程(修正案)》的决议，关于聘请中国侨联第十一届委员会顾问、海外委员、荣誉委员的决议。

大会号召，各级侨联组织要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，团结

凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞，在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴、推动构建人类命运共同体的进程中，奋力谱写新的光荣篇章!

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰，全国人大常委会副委员长洛桑江村，全国政协副主席咸辉出席大会。

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利七十八周年座谈会

李书磊出席

新华社北京9月3日电 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年座谈会3日在北京举行，中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊出席。

中国人民抗日战争是近代以来中国人民反抗外敌入侵持续时间最长、规模最大、牺牲最多的民族解放斗争，也是第一次取得完全胜利的民族解放斗争。中国人民抗日战争的伟大胜利，宣告了世界反法西斯战争的完全胜利，重新确立了中国在世界上的大国地位，使中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬。

座谈会上，中央统战部、中央党史和文献研究院、中央军委政治工作部负责同志和抗战老战士、青年学生代表先后发言，回顾了中国人民抗日战争的峥嵘岁月，阐述了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利的伟大意义，充分表达了铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的决心信心和坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。

座谈会由中央宣传部、中央统战部、中央党史和文献研究院、中央军委政治工作部联合举办。在京参加过抗日战争的老战士及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表，中央党政军群有关部门和北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表，首都各界群众代表等约200人参加座谈会。

“让我们一起期待杭州亚运会的到来”

——记亚洲国家驻华使节浙江行

近日，来自泰国、东帝汶、尼泊尔、新加坡等10多个亚洲国家的驻华使节赴浙江省参观访问，考察数字经济产业，探寻亚运城市风采，在诗画江南感受浙江高质量发展活力，感知中国式现代化浙江实践。

在朦胧的江南烟雨中，驻华使节们走进嘉兴乌镇。

“这里美得像梦一样，仿佛走入中国水墨画中!”柬埔寨驻华使节二等秘书火龙兴奋地说。他举着手机不停拍摄乌镇的美景，还将照片分享到社交平台，收获许多点赞。

在湖州德清，浙江氢能科技有限公司展出由氢燃料电池驱动的咖啡机和无人机，引起使节们浓厚的兴趣。

“氢能源如何获得?有什么突出优势?如何有效储能?”在参观过程中，越南驻华使节参赞阮维放认真聆听介绍，不时向公司负责人提问。

阮维放说，越南也在大力发展新能源，但是氢能领域还较为空白。“中国在新能源开发及利用方面经验丰富，值得学习借鉴。”

菲律宾驻华使节公使兼总领事欧帝诺表示，浙江的发展经验有力印证了环境保护、城市建设和产业发展是可以并行不悖的，人与自然在这里和谐共生，是可持续发展的精彩实践。

数字经济是浙江经济社会发展的一个重点。

创新路、发展大道……来到浙江省桐乡经济开发区，浓浓的创新氛围扑面而来。许多企业和研究院在此集聚，形成数字经济产业集群。

盛景智能科技(嘉兴)有限公司是园区入驻的企业之一，其开发的视觉、听觉、触觉等智能传感硬件产品吸引了使节们的目光。

在自动检测产品外观缺陷的视觉质检机器人前，使节们停下脚步，饶有兴致地观看。火龙说：“在数字经济推动下，人工智能等技术与传统工业深度融合，让人耳目一新。”

在杭州阿里巴巴集团，使节们认真聆听数字经济产业发展的经验介绍，并同企业代表展开交流。

“数字经济代表着未来。”泰国驻华大使阿塔育·习萨目说，搭上数字经济的快车，各国产品能够更便捷地走向国门，走向更广阔的国际市场。

他高度赞赏中国政府为促进数字经济产业发展所做的努力，认为这一产业为许多国家，尤其是“一带一路”沿线国家的经济社会发展提供了强大助力。

参观访问期间，驻华使节们出席了数字经济产业对接会。浙江省政府相关部门负责人和近50家数字经济领域企业代表与会，同使节们深入交流。

“浙江是数字经济产业发达省份，能够同相关政府部门和企业代表直接沟通交流，机会非常宝贵。”科威特驻华总领事米沙勒·沙马利表示，他会把对接会上获得的丰富信息同

本国企业分享，努力促进科中企业对接，为两国深化合作再添新动力。

尼泊尔驻华大使比什努·普卡·施雷斯塔说，希望通过此次参访交流，将中国的先进技术和成功经验引入尼泊尔。期待进一步加强与浙江的交流合作，充分拓展双方合作的领域，取得更多合作成果。

距离杭州亚运会开幕还有不到一个月，亚运会主办和协办城市的各大场馆成为此次参访中各国使节的共同关注。

绍兴柯桥羊山攀岩中心是使节们参访的第一处亚运场馆。形似“蚕茧”的半开放式场馆东西通透，人造岩壁赛道和羊山石城的自然风光相映成趣，让使节们赞叹连连。

该场馆所在地原是废弃矿山，经过建设和开发，变身亚运会攀岩赛场，将容纳700多名观众现场领略“岩壁芭蕾”的魅力。

泰国驻华使节一等秘书卢欣然说，杭州亚运会场馆建设不仅让现代建筑和自然环境有机融合，还能提升城市基础设施建设水平，为市民创造福祉，很了不起。

在杭州奥体中心，静待“绽放”的“大莲花”体育场别致新颖，体育馆和游泳馆仿若“蝴蝶”振翅欲飞，引得使节们纷纷合影留念。

东帝汶驻华大使托斯说，亚运会不仅是体育竞技的盛会，更是合作与友谊的盛会。“我完全相信，浙江已经准备好了。让我们一起期待杭州亚运会的到来。”

(据新华社杭州电 记者冯歆然、吴帅帅)



在浙江省桐乡经济开发区，驻华使节参观盛景智能科技(嘉兴)有限公司。
新华社记者 韩传号摄

9月3日，全国各地通过讲述红色故事、朗诵爱国诗歌、参观陈列馆等活动，纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年，追忆抗战历史，传承抗战精神。

图①：在辽宁省沈阳市，沈阳“九·一八”历史博物馆举行纪念活动。
黄金崑摄(人民视觉)

图②：“烽烟号角——《晋察冀画报》摄影文献展”在位于北京市的中国人民抗日战争纪念馆揭幕。图为参观者在观看展品。
新华社记者 张晨霖摄

图③：在江苏省南京市，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行纪念活动。图为各界代表敬献鲜花。
新华社记者 李博摄



中央社会主义学院2023年秋季开学典礼举行

本报北京9月3日电(记者叶晓楠)中央社会主义学院2023年秋季开学典礼日前在京举行。全国人大常委会副委员长、中央社院院长郝明金出席并讲话。

郝明金强调，统一战线广大成员要不断深化政治共识，始终保持与中国共产党同心同德、团结奋斗的政治本色，带头讲好中国新型政党制度故事，积极投身中国式现代化伟大实

践，在全面建设社会主义现代化国家新征程上彰显多党合作新作为。

中央统战部、民主党派中央有关负责同志出席开学典礼并讲话，在院培训的学员400余人参加。

作为中国共产党领导的统一战线性质的高等政治学院，中央社院不断提升教育培训的专业性、针对性和有效性，今年以来已办班138期，培训学员1.7万人次。

大藤峡水利枢纽主体工程完工

本报北京9月3日电(记者潘旭涛)记者从水利部获悉，国家水网重要骨干工程大藤峡水利枢纽最后一台机组2日正式投产发电，标志着主体工程较国家批复的建设工期提前4个月完工。

大藤峡水利枢纽位于广西桂平的黔江河段，于2014年开工建设，是国家172项节水供水重大水利工程之一，也是集防洪、航运、发电、水资源配置、灌溉等功能于一体的珠江流域关键控制性工程。工程总投资357.36亿元，总库容34.79亿立方米，防洪库容15亿立

方米。

大藤峡水利枢纽综合效益显著。在防洪方面，将珠江三角洲重点防洪保护对象防洪标准由50年一遇提高至100到200年一遇；在航运方面，将黔江通航由300吨级提高至3000吨级；在发电方面，总装机160万千瓦，设计年发电量60.55亿度，成为广西电网主力电站；在水资源配置方面，将流域应急补水响应时间由10天缩短至3天，有力保障粤港澳大湾区供水安全；在灌溉方面，可解决桂中120万亩耕地、138万人干旱缺水问题。

丝绸之路旅游城市联盟成立

本报景德镇电(记者赵珊、徐嘉伟)9月1日，丝绸之路旅游城市联盟成立系列活动在江西省景德镇市举办。活动包括丝绸之路旅游城市联盟成立仪式、2023“丝绸之路城市文化和旅游发展国际论坛”以及“魅力丝路 连通世界——丝绸之路旅游城市联合推介展”。驻华使节代表、海内外联盟会员城市代表、专家学者、行业协会、文化产业和旅游业代表出席活动。

丝绸之路旅游城市联盟由文化和旅游部中外文化交流中心联合国内外知名旅游城市共同发起，旨在以丝绸之路精神为指引，以共建共享为原则，为包括丝绸之路沿线在内的中外城市旅游领域交流合作建设长效机制。联盟将举办国际论坛、联合推介、产业对接等一系列主题活动，助推会员城市旅游业可持续发展。截至目前，已有包括中国在内的26个国家58个海内外城市作为创始会员加入联盟。